

press release

即时发布

经济改革：未竟的事业

2012年10月10日，伦敦 – 据今日发布的《渣打银行研究部特别报告》称，通过大力推进新一轮经济改革，中国、印度、印度尼西亚、尼日利亚和巴西等新兴经济体到2030年可将人均国民生产总值提高40%到50%。

上世纪90年代的改革提高了亿万人的生活水平，经过这段“黄金时代”后，近年来许多国家都放慢了改革的脚步。导致改革减速的因素有几个：经济体增长相对强劲，因而减弱了改革的迫切程度，这是其一；另外，还存在其它影响，包括自我满足、听之任之、对以市场为导向的改革大失所望和政治阻力。这份报告对14个新兴经济体和主要经济体的改革状况进行了分析。

即便没有进行改革，新兴经济体近年来也为推动全球发展做出了贡献。但加快持续改革的步伐将会增加未来发展的潜力。若不进行改革，可能会使新兴经济体每年的国内生产总值降低1-3个百分点。为了进一步提高新兴经济体的生活水平，在推进全球发展的过程中，政策制定者迫切需要启动一系列重要改革。但在此之前，他们必须令人信服地制定好改革的框架。

“通过此报告得出的一个重要经验教训是各国需要有更为长远的目光，明白为何需要改革、为何短痛值得忍受以及可能会取得怎样的成功，”渣打银行首席经济学家兼全球研究部主管李籓思博士说，“人们时常会在形势不利以及个人、企业或经济体无法应对困境时强制实施改革，就像现在的欧元区一样。其实，继续推进改革的最佳时机是经济体已经发展起来或形势大好的时候。”

报告对当前席卷不同市场的有关加速经济发展最佳方式的激烈辩论进行了研究，找出了相当多人赞同的各国为实现繁荣发展而应走的道路。但研究也发现了这其中存在的重要争议，尤其是国家和国有企业所扮演的角色问题。特别是中国在过去三十年中的迅速崛起，让人们关注的目光从具有数十年历史、实行自由市场经济政策的“华盛顿共识”转到以国家主导发展为特征的“北京共识”。

“一种模式无需放之四海而皆准，” **李籟思**博士说。

在国家研究部分，报告分析了每个经济体进行改革的一个关键领域，如加以实施，可能会产生重要影响。报告中反复讨论的一些主题包括改善基础设施、放宽劳动力市场以及开展政府机构和财政政策改革。

报告认为，经济改革是投资者和金融市场的主要正面推动力，通过鼓励经济发展、降低利率和吸引新的投资者来增加回报、减少波动。投资者回报国家推行改革是有目共睹的，通常是在改革实施前对改革期望的响应。

报告分析了以下 14 个国家/地区的改革进程：巴西、中国大陆、中国香港、印度、印度尼西亚、日本、尼日利亚、新加坡、韩国、斯里兰卡、中国台湾、泰国、阿拉伯联合酋长国和美国。

— 完 —

垂询请联络：

宋豫 渣打银行（中国）有限公司企业银行传播总监
电话：(8620) 38158330
邮件：Song.Yu@sc.com

编辑垂注：

渣打银行--在亚洲、非洲及中东市场占领导地位

渣打是一家国际领先的银行集团。集团在全球一些最有活力的市场上已经经营超过 150 年，其 90% 以上的营运收入和利润来自亚洲，非洲和中东市场。集团选择性地投入市场，以及坚持发展与客户深厚关系

的承诺，推动银行在近年来取得强劲增长。渣打集团有限公司除在伦敦及香港的交易所上市外，还在印度的孟买以及印度国家证券交易所上市。

渣打集团在 70 个国家设有 1,700 多个分支机构，致力于建设具长效的可持续业务，并通过坚持高水平的公司管治、履行社会责任、实践环境保护及员工多样化等行动赢得了世界的信任。渣打的文化传承和企业价值都在其品牌承诺“一心做好，始终如一（Here for good）”中得到充分体现。

渣打银行在中国自 1858 年在上海开设首家分行以来，在华经营从未间断。2007 年 4 月，渣打银行（中国）有限公司成为第一批本地法人银行之一。这充分显示了渣打对中国市场的承诺。目前，渣打银行在全国拥有 22 家分行、67 家支行和 1 家村镇银行。

2011 年以来，渣打中国赢得中国领先行业机构和权威媒体颁发的众多奖项和荣誉，其中包括中国银行业协会颁发的“社会责任最佳公益慈善贡献奖”和“最佳社会责任实践案例奖”、中国银行业协会颁发的“外资银行工作委员会卓越贡献奖”、中国银监会授予渣打银行上海分行的“2011 年度全国小微企业金融服务先进单位”荣誉称号、中国贸易金融网与《贸易金融杂志》联合授予的“最佳跨境人民币结算银行”、《中国经营报》颁发的“卓越竞争力中小企业服务银行奖”以及《理财周报》授予的“中国最受尊敬银行暨最佳零售银行”。

想了解更多有关渣打银行的信息，请登陆：

www.standardchartered.com